

田心村:盘活撂荒地“抢”出致富田

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 孙咏梅 张海兵) 7月25日,在新邵县寸石镇田心村双季稻万亩核心示范片里,新邵育叶种养殖专业合作社负责人黄论育在组织社员抢收早稻、抢种晚稻。收割机在田里来回穿梭,金黄的稻浪卷入机体,不一会儿,大粒饱满的稻谷从后面的谷箱脱出,剩余的秸秆被切碎撒在田里作肥料……成群结队的白鹭在稻田里觅食,构成了一幅生机盎然、产业兴旺的丰收美景。

“以前,这里都是撂荒地,现

在已经全部‘活’起来了,村里通过流转土地集中种植和耕地宜机化改造,大型农机都能开进田间地头作业,一台收割机相当于50个人工作业,大大提高了种植效率。”田心村村支书刘涛介绍说,从播种、栽插、病虫害防治、收割、烘干都实现了机械化操作,缓解了“双抢”雇工难、价格高等问题,按照这个收割速度,预计7月底能完成“双抢”。

据了解,曾经的田心村由于土地田块零碎分散,田坎和地块界线较多,限制了农用机械化设

备的工作,生产效率低,加上许多年轻人外出务工,劳动力不足,村里不少土地都处于荒废状态。近年来,该村积极探索土地经营模式,把撂荒的耕地流转给合作社,以小并大,打造高标准农田,完善配套的灌排水、输配电、田间道路、农田防护等基础设施建设,让撂荒地恢复“造血”功能。

田心村现已流转土地75公顷种植双季稻,每年产出水稻约120万公斤。土地流转,唤醒了“沉睡”的田野,“转”出了乡村振兴加速度。

持续强化民族团结进步宣传教育

我市部署下阶段宣传文化系统创民工作 于金旺主持

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 杨平) 7月26日下午,市委宣传部机关召开创建全国民族团结进步示范市工作提质增效推进会,传达学习全市创建全国民族团结进步示范市工作提质增效推进会议精神,部署下阶段宣传文化系统创建工作。市委常委、宣传部部长于金旺主持会议并讲话。

会议指出,全市宣传文化系统要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续强化民族团结进步宣传教育,构筑各民族共有精神家园。

会议强调,要落实宣传责任,积极营造浓厚氛围。聚焦当前创民工作,充分整合全

市宣传资源,拓宽宣传渠道,创新宣传形式,不断提升我市创民工作的知名度和影响力。要做好特色文章,深化品牌建设。高质量办好第二届全市旅游发展大会,深刻领悟并践行好“办一次会、兴一座城”的办会理念,推动全市民族节庆文化活动蓬勃发展,打好民族文化牌,擦亮邵阳文旅名片。要履行好创建责任,高质量完成创建任务。严格对照测评指标,强化牵头单位各项指标任务落实。同时,要督促宣传文化系统各单位落实创建工作的责任要求,推动民族团结进步创建与文明城市创建融合互促,确保创建工作作表率、走在前,以优异成绩交出民族团结进步的满意答卷。

认领任务 梳理问题 凝聚合力

市政府调度原省属邵东监狱资产处置工作 钟艺兵仇珂静出席

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 孟辉 饶茵) 7月25日下午,市政府专题调度原省属邵东监狱土地及房屋等国有资产处置工作。省司法厅副厅长、省监狱管理局党委书记、局长钟艺兵,市委常委、副市长仇珂静出席调度会。

原省属邵东监狱位于邵东市砂石镇境内。2006年,原省属邵东监狱整体搬迁和邵阳市监狱合并组成湖南省邵阳监狱后,在砂石镇境内遗留大量土地、房屋。会上,邵东市政府、湖南省邵阳监狱等相关负责人先后汇报了目前原省属邵东监狱土地及房屋等国有资产处置情况。

钟艺兵说,原省属邵东监狱资产处置是省委、省政府高度重视的一项重点工作,做

好该项工作需要邵阳市各级各部门协同配合,以“时不我待”的紧迫感,共同研究解决路径,积极落实有关要求,锚定目标,解好“难题”。

仇珂静指出,既要尊重历史,又要面对现实,全市各级各部门要积极认领自己的任务,找出问题、梳理问题,列出“任务表”,明确“时间点”。要摸清住户的基本情况、人员性质,稳妥做好分流安置工作,将安置好“每一户”与有效改善和保障民生福祉紧密结合。要加强资金保障,为解决好土地权属、安全隐患等提供有力支撑,服务好资产处置工作。要加强联动,凝聚工作合力,做好“压力分解”,做到分而解之、分而担之、分而处之,做实做好做细资产处置工作。

推深做实林长制 共绘绿色新画卷

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 王歧民 肖茗兮) 7月26日至27日,我市林长制工作现场推进暨业务培训会在洞口县召开,副市长杨卫平,市政协副主席、市林业局局长冯东旺出席。

与会人员参观了洞口县森林消防中队、石江镇林业站、高沙镇林业站,交流探讨林长制机构队伍建设、森林灾害协同防治、森林资源保护等方面的工作经验。

会议强调,要提高站位,从思想上充分认识到全面推行林长制是贯彻落实习近平生态文明思想的有力举措,是建设绿色邵阳的重要抓手,是压实地方生态保护责任的关

键举措,是促进乡村振兴的重要推手。要聚焦重点,夯实林长制管理体系,守好林业安全生产底线,抓好生态资源修复,拓展林业生态惠民。要加强领导,压紧压实主体责任,高位高效部门协同,严肃严谨督查考核,全面全员宣传培训,扎实做好全面推行林长制各项工作。

培训会上,省林业局正高级工程师赵继锋围绕林业基层基础建设与林长履职问题进行了授课,市林长办工作人员就林长制巡护系统和全国生态护林员联动管理大数据应用系统的使用、2023年林长制督查激励工作考核要求作系统培训。

合力推动邵阳检察工作全面提升

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 向晨凤 实习生 颜慧娟) 7月26日上午,全市检察机关2023年上半年案件质量讲评暨重点工作推进会召开,市人民检察院党组书记、代理检察长陈文忠出席。

陈文忠说,要在抓好重点工作上凝心聚力,强化精准监督,用心服务大局,扎实开展主题教育;要在补齐短板上持续用力,树牢证据、程序理念,做实重点、专项工作,办出有影响力的案件;要在确保案件质效上不遗余力,守好案件质量底线,加强案件质量监控评查,用活检控一体化办案机制;要在选树邵检品牌上精准发力,结合地域特色和邵阳检察实际,充分利用现有资源和自身优

势,总结推广邵阳经验。

陈文忠强调,全市检察机关要坚决扛起争先进、创一流的重大责任,进一步提振士气、集聚动力,在奋勇创先争优中砥砺前行,合力推动邵阳检察工作全面提升。要切实提高“事事落实到位”的执行力,通过强化工作督查、加强考核管理,推动问题整改。要牢固树立“数据客观准确”的政绩观,正确理解、看待高质量与考核评价的关系,既要盯紧指标抓业务,也要坚决杜绝“数据注水”“选择性履职”。要牢牢抓住“队伍清正廉洁”的根本点,坚持全面从严治检,扎实推进清廉检察建设,公正依法办案、为民廉洁用权,锻造过硬队伍。

高质量推进自然资源各项工作

全市自然资源系统2023年上半年重点工作讲评会召开

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 彭少飞) 7月26日,全市自然资源系统2023年上半年重点工作讲评会召开,调度全市自然资源重点工作落实情况,分析面临的形势和问题,谋划部署下阶段工作。

今年以来,全市自然资源系统紧紧围绕“双保三优”总体目标和重点任务,团结一致、真抓实干,实现规划编制稳步推进,耕地全程一体化保护机制逐步建立,矿业绿色发展初见成效,要素保障提速增效。其中,南山国家公园山水林田湖草一体化

保护修复案例入选全省国土空间生态修复十大范例;洞口县落实“四到位”举措追回“变装出走”的耕地和邵东市仙槎桥镇底层发力打通耕地保护“最后一米”两个案例,纳入2023年度湖南省耕地保护创新案例名单。

会议指出,要深刻把握自然资源管控型、博弈型、紧平衡的工作特点,切实提高政治站位、站稳人民立场、坚持问题导向、敢于较真碰硬,高质量抓好工作落实。要聚焦主题教育抓队伍,做到在理论学习上先学一步、在调查研究上先行一步、在查摆问

题上先改一步。要聚焦年度目标抓推进,以“事上见”的工作导向,推动各项工作高质量推进、高效能落实。要聚焦发展所需抓保障,在高效推进规划报批、提升要素保障质效、抓实示范工程实施方面下功夫,持续做好用地服务保障。要聚焦重点难点抓攻坚,加快推进三类土地处置、耕地保护、违法违规整治等工作,守牢耕地和永久基本农田底线目标。要聚焦营商环境抓服务,不断深化审批制度改革,推进不动产登记便民化,切实提升企业和群众获得感、满意度。

坚持理念创新 提升打击效能

——全市缉毒执法工作系列报道之三

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 邓琢玲 黄涛 实习生 颜慧娟

为应对毒情变化发展的新形势新特点,近年来,市公安局不断创新完善禁毒工作的理念思路、方法手段,加强警务协作交流,以打开路,攻坚克难,促使禁毒工作高标准落实落地。

市公安局聚焦大要案件侦办这个重中之重,科学调配警力资源,集中拳头力量攻坚克难。针对各县市区毒情形势不一、缉毒警力配备不一的状况,统筹开展全市毒品案件侦办工作,局领导参与每一起部督重大案件侦办,研判案情线索、进行案件协调、参与现场抓捕、审讯涉案人员等全程参与,形成示范带动效应。

同时,市公安局根据案件办理需要,视情况进行指定办理,从毒情相对缓和的西部县抽调警力成立专案组,投入邵东市、邵阳县两个主战场,有效解决了警力和案源的区域矛盾。其中,

城步苗族自治县公安局抽调精干警力转战邵东市,历时一年多,成功侦破仇某军等人贩毒案,抓获涉毒犯罪嫌疑人103名,查处吸毒人员96名,缴获各类毒品24.89公斤,扣押毒资1189万元,战绩显著。

市公安局树立“开放打、放打”的理念,将“对外协作”作为一项全局性缉毒战略工作,支持外地警方“走进来”共办毒品案件,同时输出情报资源,联手外地警方共同打击涉毒品犯罪。

其间,与云南、广东等地开展禁毒交流,与广州、深圳等8个重点地市签订禁毒工作警务合作协议;作为试点主体单位,积极推动湘滇两省公安机关联手打击跨境跨区域毒品犯罪协作,从内外“两个源头”联手打击,

构建“情报互通、资源共享、成果互认”新机制。

2022年5月,湘滇粤三省专案会商会在邵阳市召开,共同探讨跨区域打击、联合办案、情报交流与协作等工作机制,合作打击格局逐渐形成,合作打击能力明显提升。

市公安局以服务侦查实战为导向,针对毒品案件侦办中遇到的难点问题,不断探索创新和应用缉毒技战法。2022年8月,邵阳市公安禁毒部门在侦办仇某军等人贩毒案过程中,由于其团伙成员反侦查意识强,取证难度大,侦查取证工作曾一度陷入僵局。在此情况下,专案组民警大胆创新侦查方式,创新运用技战法,获取了犯罪嫌疑人大量的犯罪证据,为后续审讯、深挖奠定了坚实基础。

打赢禁毒人民战争



7月22日,北塔区“体彩杯”全民健身气排球比赛在芙蓉学校体育馆举行。本次比赛共有33支队伍500余名运动员参赛。

邵阳日报记者 刘昌鸿 摄